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KUU L 72 — spm. 1-12 

Offentlig 

Udvalget udbeder sig - i 5 eksemplarer - ministerens besvarelse af følgende spørgsmål: 

Ad 

L 72 Forslag til lov om indhentelse af børneattest i forbindelse med ansættelse af 

personale m.v. 
Af kulturministeren (Brian Mikkelsen). 

1 

2 
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Ministeren bedes gennemgå de retsgarantier, der gælder for sagsbehandling i 

den offentlige forvaltning jf. forvaltningsloven, offentlighedsloven, 

persondatalov m.v. og beskrive, i hvilket omfang disse retsgarantier gælder 

for sagsbehandling foretaget af ansatte eller frivillige i private organisationer. 

Ministeren bedes særskilt gøre rede for det ansvar, som offentlige ansatte 

kan ifalde, såfremt sagsbehandlingen ikke er i orden og beskrive, hvilket 

ansvar ansatte eller frivillige eller bestyrelsesmedlemmer i private 

organisationer kan ifalde. 

Ministeren bedes specielt beskrive, i hvilket omfang tavshedspligten gælder 

for ansatte og frivillige i private organisationer, og om oplysninger kan 

videregives til en forenings bestyrelse samt hvilket ansvar 

bestyrelsesmedlemmer kan ifalde. 

4 I hvilket omfang kan ulovlig sagsbehandling foretaget af ansatte, frivillige eller 

bestyrelsesmedlemmer vurderes af Folketingets ombudsmand? 

5 Er ministeren enig i, at retssikkerheden for både de, der skal ansættes og de, 

der kan gøre sig bekendt med indholdet af børneattesterne er større, såfremt 

ministerens initiativ beskrives i lovteksten frem for i bekendtgørelse m.v.? 

6 Vil ministeren overveje at ændre lovforslaget, så ministerbemyndigelserne 

afløses af en materiel beskrivelse i selv lovteksten? 

7 Såfremt spørgsmål 6 besvares benægtende bedes ministeren oplyse, om 

ministeren inden der skrives betænkning vil foranledige, at de administrative 

forskrifter oversendes til udvalget. 

8 Ministeren bedes uddybe lovforslagets bemærkninger og nærmere beskrive, 

om der er indgået retssikkerhedsvurderinger i overvejelserne, der har ført til, 

at persondataloven sættes ud af kraft. 
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9 Ministeren bedes beskrive lovforslagets forhold til internationale 

konventioner, herunder om det er i overensstemmelse med internationale 

konventioner, at persondataloven ikke gælder for lovforslagets område. 

10 Er det ministerens grundlæggende holdning, at der skal ses bort fra 

persondatalovens hensigter, når det er besværligt, som anført i lovforslagets 

bemærkninger eller vil ministeren revidere denne holdning? 

11 Hvilken sikkerhed har personer, der søger ansættelse i frivillige organisationer 

for at deres ansættelsessag følger reglerne om lovmæssig forvaltning. 

12 Hvilken ret og retssikkerhed giver et indberetningscirkulære de, der søger et 

job i de frivillige organisationer. 

P.u.v. 
Kim Andersen 

formand. 

Til kulturministeren 


